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Nota: non sempre la risposta esatta è una delle tre risposte indicate come a,b,c. In questo caso indicate la vostra risposta in d.

OGNI 3 RISPOSTE ERRATE VIENE SOTTRATTO UN PUNTO

QUESITI CON VALORE +1

1(Un’automobile è in moto con velocità 80 km/h; azionando i freni, le viene imposta una decelerazione pari a 3.1 m/s2. La distanza percorsa dall’automobile prima di fermarsi è:

a)
(
25.8 m

b)
(
47.1 m

c)
(
62.3 m

d)
(
2(Attraverso la sezione di un condotto di superficie 55 cm2 scorrono 24 litri di acqua al minuto. La velocità media dell’acqua che attraversa la sezione è:

a)
(
12.2 cm/s

b)
(
3.88 cm/s

c)
(
7.27 cm/s

d)
(
3(In ogni ciclo, una macchina di Carnot compie lavoro pari a 6.4 kJ e cede 5.3 kJ sottoforma di calore. Il rapporto tra le temperature assolute dei due termostati con i quali la macchina scambia calore è:

a)
(
0.244 

b)
(
0.319

c)
(
0.655

d)
(
QUESITI CON VALORE +2

4(Un oggetto di massa 22.3 kg inizialmente fermo su un piano orizzontale viene messo in moto da una forza costante orizzontale di modulo 71.3 N; il coefficiente di attrito dinamico tra l’oggetto e il piano è 0.25. Il lavoro risultante fatto sull’oggetto nei primi 5 secondi del suo moto è:

a)
(
560 J

b)
(
382 J

c)
(
156 J

d)
(
5(Un gas ideale si trova in uno stato di equilibrio iniziale alla pressione Pi = 1.15 105 Pa; il gas effettua una trasformazione e si porta a un nuovo stato di equilibrio in cui occupa un volume V = 0.45Vi e la sua temperatura è T = 1.50Ti (Vi e Ti indicano volume e temperatura nello stato iniziale). La pressione del gas nel nuovo stato di equilibrio è:

a)
(
2.47 105 Pa

b)
(
1.86 105 Pa

c)
(
3.83 105 Pa

d)
(
6(In una certa regione di spazio è presente un campo elettrostatico diretto lungo X, il cui valore è dato dalla funzione:

Ex = 2x      (x in metri, Ex in V/m)

La variazione di energia cinetica di un protone che si muove sotto l’azione di tale campo elettrostatico tra le posizioni x = 1.0 m  e  x = 2.0 m è:
a)
(
4.8 10(19 J
b)
(
3.8 10(19 J
c)
(
1.9 10(19 J
d)
(
QUESITI CON VALORE +3

7(Un corpo scivola lungo un piano inclinato; quando si trova a un’altezza di 1.77 m rispetto alla base del piano, la velocità del corpo è 0.860 m/s verso il basso; il corpo arriva alla base del piano con velocità 2.04 m/s; il coefficiente di attrito dinamico tra il corpo e il piano è pari a 0.350. Il piano inclinato forma con il piano orizzontale un angolo di:

a)
(
29.4 °

b)
(
36.3 °

c)
(
12.4 °

d)
(
8(Un fluido viscoso (viscosità = 1.48 10(3 Pa s) scorre in regime laminare e stazionario in un tubo orizzontale di diametro 15.2 cm con velocità media 1.70 m/s. La differenza di pressione tra due sezioni del tubo distanti 5.0 m è:

a)
(
25.4 Pa

b)
(
38.1 Pa

c)
(
17.4 Pa

d)
(
9(Una mole di gas ideale biatomico si espande adiabaticamente e reversibilmente fino a raddoppiare il volume occupato; la temperatura iniziale del gas è 350 K. Il lavoro fatto dal gas nella trasformazione è:

a)
(
6.53 kJ

b)
(
11.3 kJ

c)
(
1.76 kJ

d)
(
10(Un gas ideale monoatomico, inizialmente in uno stato di equilibrio termodinamico A, esegue un ciclo reversibile composto dalle seguenti trasformazioni:

A ( B espansione isoterma; temperatura TA; VB = 3VA;

B ( C trasformazione isocora; TC = TA/4;

C ( D compressione isoterma; VD = VA;

D ( A trasformazione isocora.

Il rendimento del ciclo è:

a)
(
28%

b)
(
21%

c)
(
15%

d)
(
11(Un recipiente adiabatico di capacità termica trascurabile contiene un litro di acqua inizialmente a 50 °C; nell’acqua viene gettato un oggetto in rame di massa 350 g di temperatura iniziale incognita; la temperatura finale di equilibrio del sistema è 60 °C. Raggiunto l’equilibrio termico, la variazione di entropia complessiva nel processo è stata:

a)
(
38.7 J/K

b)
(
19.6 J/K

c)
(
44.2 J/K

d)
(
12(Due particelle con carica elettrica positiva (rispettivamente +2q e +5q) sono ferme nel vuoto a distanza di due metri l’una dall’altra. Il campo elettrico risultante è nullo in un punto posto:

a)
(
tra le due cariche, a distanza 77.5 cm dalla carica +2q

b)
(
tra le due cariche, a distanza 54 cm dalla carica +5q

c)
(
esternamente alla posizione tra le cariche, a distanza 27 cm dalla carica +2q

d)
(
13(Una spira percorsa da corrente possiede un momento di dipolo magnetico di modulo pari a 6.18 10(7 A m2 (unità SI) e si trova in una regione di spazio nella quale è presente un campo magnetico uniforme di modulo 1.25 T. Quando il momento di dipolo magnetico della spira forma un angolo di 60° con la direzione del campo magnetico, la sua energia cinetica è nulla. La energia cinetica del dipolo quando passa per la posizione di equilibrio stabile è:

a)
(
2.22 10(7 J 

b)
(
3.86 10(7 J

c)
(
1.85 10(6 J

d)
(
costante dei gas (nel SI):  
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1 caloria = 4.186 joule

carica del protone: 1.6 10(19 C

calore specifico del rame: 387 J/(kg K)
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